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Verbale dell’Ufficio di Presidenza della CTSS M Bo 

VIDEO seduta 

Del 28.7.2020 h.12.00 

 

approvato 

 

Assessore Politiche per la Salute RER RAFFAELE DONINI A.G.  

Vicepresidente e Assessore RER al contrasto 

alle diseguaglianze e transizione ecologica: Patto per il 
clima, welfare, politiche abitative, politiche giovanili, 
cooperazione internazionale allo sviluppo, relazioni 
internazionali, rapporti con l’UE  

ELLY SCHLEIN A.G. 

Sindaco di Bologna  delega permanente GIULIANO BARIGAZZI                                                                                                               
Assessore Sanità Welfare Comune Bologna   

Presente 

Commissario prefettizio del Comune di 
Imola 

 delega a SANDRA PELLEGRINO 
  Vice Commissario  prefettizio del Comune di Imola 

 Presente  
 

Presidente Unione Comuni                                           
dei Valli del Reno, Lavino Samoggia  
 

delega permanente  
ROBERTO PARMEGGIANI 
Sindaco Comune di Sasso Marconi  

Presente 

Presidente Comitato Distretto Est                                                                                                                                                                                ERIKA FERRANTI 
                 Sindaca Comune Bentivoglio 

Presente  

Presidente Comitato Distretto Appennino 
bolognese  

      ALESSANDRO SANTONI 
Sindaco del  Comune di San Benedetto Val di Sambro 

Presente  

Presidente Comitato Distretto Ovest  EMAUNELE BASSI  
Sindaco Comune Sala Bolognese 

Presente  

Presidente Comitato Distretto Imola  MATTEO MONTANARI 
Sindaco Comune di Medicina 

Presente 

Presidente Comitato Distretto S. Lazzaro di 
Savena 

Delega a FRANCA FILIPPINI   
Sindaco di Pianoro - Assessore al welfare Unione Savena 

Idice 

Presente  

  lelli Presente 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
INVITATI PERMANENTI: 
Direttore Generale USL Bologna                                                                  A.G.            AUGUSTO BORDON                              
Direttore Generale Azienda USL Imola                                                                                          ANDREA ROSSI  
Direttore Generale Az.Osp.Univ. S.Orsola–Malpighi Bo    IRCCS                                           CHIARA GIBERTONI 
Direttore Generale IOR IRCCS Bologna                                                             A.G.        ANSELMO CAMPAGNA 
Magnifico Rettore Università degli Studi Bologna       delega permanente          A.G.                   RAFFAELE LODI                         
                                                                                                                                               Professore Ordinario Unibo  
Direttore di Distretto Bologna                                                                                                  FAUSTO TREVISANI                         
Direttore di Distretto Imola                                                                                                         ALBERTO MINARDI   
Direttore di Distretto di Pianura Est                                                                                 MARIACRISTINA COCCHI 
Direttore di Distretto  Appennino bolognese                                                                                      SANDRA MONDINI 
Direttore di Distretto di Pianura Ovest                                     A.G.                                      ALBERTO ZANICHELLI 
Direttore di Distretto dell'Unione dei Comuni Valli Reno, Lavino Samoggia                                  FABIA FRANCHI 
Direttore di Distretto di San Lazzaro di Savena                                                                        ENO QUARGNOLO 
Resp. Ufficio di Supporto CTSSM di Bologna                                                                               LAURA VENTURI 
Dirigente Area Sviluppo sociale –  Città metropolitana di Bologna        

 
 

Ordine del  Giorno trattato 

 

Alle ore 12,15 l a Vice Presidente della CTSSM Bo FERRANTI, giustifica la assenza del Presidente 
BARIGAZZI, trattenuto da improrogabili impegni familiari. 
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Preso atto della regolarità della convocazione - trasmessa con Prot. n.37469 del 26/07/2020-  
costatata la presenza del numero legale richiesto per la validità della VIDEO riunione, apre la seduta che 
presiede con pieni poteri. 

 

FERRANTI : invita a relazionare il MATTEO MONTANARI Sindaco Comune di Medicina. 

MONTANARI: La DGR 637/2019 ha approvato l’elenco dei beneficiari e i relativi contributi per interventi 
strutturali in immobili destinati al Progetto Dopo di Noi.  
Fu la conclusione di un lungo percorso svolto all’interno della nostra CTSSM che si concluse con 
l’approvazione, per il territorio del Nuovo Circondario Imolese, di due progetti, uno proposto dal Comune 
di Medicina (contributo richiesto € 52.751,41), l’altro dal Comune di Mordano (contributo richiesto € 
53.032,94), all’interno di un equo budget per Ambiti distrettuali. Non fu formulata una graduatoria di 
progetti in attesa dei pur auspicati eventuali finanziamenti aggiuntivi, che non sono, purtroppo, mai stati 
approvati. 
Ora il Comune di Medicina rinuncia al contributo regionale ottenuto e il Comitato di Distretto si è già 
espresso, nella seduta del 16 giugno 2020, a favore del riutilizzo di quelle somme per ulteriormente 
finanziare il Progetto del Comune di Mordano, già destinatario di una quota, e che ha un progetto di 
ampio respiro (già allora preventivato in € 264.000,00), per il quale tale contributo permetterebbe di 
ulteriormente qualificare l’intervento. 
La DGR 637/2019 prevedeva che "con successivo proprio atto verranno individuate le modalità per 
l’utilizzo delle risorse che dovessero rendersi disponibili in fase di attuazione degli interventi di cui 
all’Allegato B, a seguito di economie, revoche o rinuncia dei contributi previsti": i funzionari regionali ci 
hanno informato che era già in programma, e verrà adottato, entro la fine di luglio un atto di definizione 
dell'utilizzo del residuo di quelle risorse nell'ambito provinciale. 
Per integrare il progetto di Mordano, la Regione Emilia Romagna  farà un atto amministrativo, ma deve 
avere a monte una decisione della CTSSM Bo, visto che l'allocazione delle risorse era (e rimane) in capo 
alla Conferenza stessa. 
Ricorda infine che il  budget del Fondo in oggetto era stato ripartito equamente fra gli Ambiti distrettuali di 
questa CTSSM Bo. 
Le risorse di cui trattasi  oggi, non sono fondi aggiuntivi, ma residui del fondo già ripartito. 
Il Progetto di Mordano “Realizzazione di un alloggio ‘Dopo di noi’” (inserito nel più ampio “Opera 
Mordano”) ha, nel frattempo, proseguito il suo sviluppo e ha un intervento strutturale da avviare a 
settembre. Nato da un percorso partecipativo, si conferma nella programmazione locale come punta 
avanzata di un intervento a valenza circondariale. 
 
Per tutti questi motivi, si propone di destinare al Comune di Mordano la quota del Fondo regionale 
per interventi strutturali Dopo di noi di € 52.751,41 approvata dalla CTSSM nella seduta del 
3.12.2018 e nella DGR  637/2019 a favore del Comune di Medicina. 

La  CTSSM Bo, a maggioranza dei presenti, esprime parere favorevole. 

 
FERRANTI : alle ore 13,00, avendo esaurito l’ argomento presentato all’O.d.G. della seduta odierna e non 
essendovi varie ed eventuali, dichiara terminata la riunione.  Ringrazia e saluta i presenti.   
 
La Segreteria Verbalizzante CTSSM Bo: dott. A. Carassiti………f.to…..…... 
Tutti i documenti allegati alla convocazione e presentati nella seduta odierna, sono depositati agli atti della Segreteria Verbalizzante 
della Struttura tecnica della C T S S  metropolitana di Bologna e reperibili sul sito  WWW.CTSS.BO.IT 
 
 

 

1) DGR 637/2019 interventi strutturali "Fondo Dopo di noi": riassegnazione fondi residui per 
rinuncia a contributi 

2)Varie ed eventuali  

http://www.ctss.bo.it/

